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EDITORIAL

Desde el año 2012 sostenemos que para 
cambiar nuestra realidad material y mejo-
rar nuestra calidad de vida es necesario en-
tender las condiciones del mercado donde 
ponemos en valor nuestras horas de traba-
jo. Con el objetivo de distinguir las proble-
máticas de nuestra área y aquellas cerca-
nas en la cadena audiovisual y con el propó-
sito de acompañar a lxs socixs en la exigen-
cia de condiciones laborales justas y equi-
tativas, en 2023 volvimos a lanzar la en-
cuesta nacional para editorxs y postpro-
ductorxs residentes en suelo argentino. 

Entendemos que Argentina transita una de 
sus peores crisis económicas y que se ave-
cina una importante disminución en las 
producciones nacionales. Por eso nos pusi-
mos el desafío de ahondar en las particula-
ridades que adquiere nuestra profesión en 
las distintas regiones de nuestro país, au-
mentando los esfuerzos para que la en-
cuesta 2023 tuviera un indudable alcance 
nacional. De este modo no sólo tomamos 
más de 500 muestras completas distribui-
das en casi la totalidad de las provincias, 
sino que tanto la encuesta como nuestra 
asociación tuvieron una notable difusión en 
redes y medios tradicionales. 

Hemos trabajado sobre ejes comunes a las 
encuestas anteriores para seguir recolec-
tando datos con el fin de analizar el cambio 
de paradigma y las transformaciones  en los 
modos de producción: las diferentes condi-
ciones contractuales para lxs asalariadxs y 
trabajadorxs temporales, los múltiples tra-
bajos, los interrogantes sobre el futuro de 

los medios públicos y del cine nacional, las 
desigualdades de género, entre otros. 
Además elaboramos un apartado conside-
rando la continuidad laboral y tipo de em-
pleador en una comparativa entre 2022 y 
2023. Y finalmente, en el marco de los 10 
años que acaba de cumplir nuestra asocia-
ción, realizamos un análisis comparativo de 
los resultados de la encuesta entre 2013 y 
2023.

En esta colosal tarea contamos con el ase-
soramiento y la colaboración de los sindica-
tos SATTSAID (Sindicato Argentino de Tele-
visión, Telecomunicaciones, Servicios Au-
diovisuales, Interactivos y de Datos) y SI-
CA-APMA (Sindicato de la Industria Cine-
matográfica Argentina, Animación, Publici-
dad y Medios Audiovisuales), organizacio-
nes gremiales que representan a lxs traba-
jadorxs de cine, TV, publicidad y nuevas pla-
taformas.

La información que se deduce de las reite-
radas encuestas que llevamos adelante 
desde EDA nos ratifica que los cambios pro-
fundos sólo se pueden hacer con el aporte y 
la tracción colectiva. Seguimos construyen-
do tenazmente en esta dirección para 
sumar fuerzas, reconociéndonos en nues-
tras diferencias y similitudes. 

Esperamos que EDA sea cada vez más el re-
flejo y la unión de lxs editorxs en nuestro 
país.



FICHA TÉCNICA

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
Desarrollada por la Asociación Argentina de Editorxs Audiovisuales (EDA) 
 

Universo: Editorxs residentes en la República Argentina 

Instrumento: Cuestionario estructurado

Técnica de recolección: CAWI

Reclutamiento: Mediante la publicación del link de acceso al

cuestionario en redes sociales 

Procedimiento de muestreo: No probabilístico. Bola de Nieve

Muestra (Casos finales completos): 513

Fecha de inicio: 15/9/2023

Fecha de fin: 1/12/2023



CARATERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS DE LA MUESTRA

18 a 30
31 a 35
36 a 40

41 y más

25,9%
20,9%
23,0%
30,2%

Rangos de edad 

Secundario INCOMPLETO
Secundario COMPLETO

Terciario / Universitario INCOMPLETO
Terciario / Universitario COMPLETO

Posgrado y más

0,2%
2,7%
31,4%
60,6%
5,1%

 Nivel Educativo Alcanzado

MUJER
VARÓN

OTRA IDENTIFICACIÓN
PREFIERO NO DECIRLO

38,2%
60,4%
0,6%
0,8%

Sexo

1,0
0,2
0,2
0,2
0,4
0,4
0,4
0,4
0,6
0,6
0,8
1,0
1,4
1,4
1,9
1,9
3,1

10,9
15,2

58,1

No vivo en Argentina
Neuquén
Mendoza

La Pampa
Tucumán

Salta
La Rioja

Chaco
San Juan

Jujuy
Corrientes
Catamarca

Río Negro
Formosa
Santa Fe

Entre Ríos
Otro municipio de la PBA

Córdoba
Gran Buenos Aires

CABA

Ubicación Geográfica
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ROLES Y FORMACIÓN 
PROFESIONAL
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ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

DENTRO DEL UNIVERSO AUDIOVISUAL, 
¿CON QUÉ ROL SE IDENTIFICA?

6,8

0,6

1,6

1,6

1,8

2,1

10,7

14,4

15,4

16,6

89,3

Otro rol

VFX

Guionista

Realizadorx

Productorx

Directorx

Colorista

Motion Grapher

Coordinadorx de post

Asistente de edición

Editorx

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

¿TIENE ALGÚN TIPO DE FORMACIÓN AUDIOVISUAL?

95,9

4,1 NO

sí
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

¿CUÁL ES SU PRINCIPAL TIPO DE FORMACIÓN AUDIOVISUAL?

87,8

9,3
2,8

Formal
(universitario
y/o terciario)

Cursos y/o
Talleres

Videos y/o
tutoriales
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

Por favor seleccione la universidad y  carrera. Si no estuviera en el 
listado, por favor seleccione la opción "Otra" y especifique.

UBA - Universidad Nacional de Buenos Aires  | Diseño de Imagen y Sonido
ENERC | Dirección de Montaje

UNC - Universidad Nacional de Córdoba  | Licenciatura en Cine y Televisión
UNA - Universidad Nacional de las Artes  | Licenciatura en Artes Audiovisuales

Universidad del Cine  | Licenciatura en Cinematografía
CIEVYC | Tecnicatura Superior en Dirección de Cine y Artes Audiovisuales

UNLAP - Universidad Nacional de La Plata  | Licenciatura en Artes Audiovisuales
UNLA - Universidad Nacional de Lanús  | Licenciatura en Audiovisión

Universidad Argentina de la Empresa  | Licenciatura en Diseño Audiovisión
ENERC | Realización Cinematográfica Integral

UCINE | Compaginador Cinematográfico
CIC | Carrera de Cine, TV y Medios Audiovisuales

ENERC | Realización Cinematográfica
EPCTV - Escuela Provincial de Cine y TV - Técnica en Realización Audiovisual T+ECMOCP 

ISER | Producción y Dirección de Radio y TV
UCINE | Director Cinematográfico

UNDAV - Universidad Nacional de Avellaneda | Licenciatura en Artes Audiovisuales
Universidad Nacional de Tucumán  | Licenciatura en Cinematografía

Universidad Nacional de Palermo | Licenciatura en Comunicación Audiovisual
Universidad de Palermo  | Diseño de Imagen y Sonido

Instituto Cine Contemporáneo (Mun. de Vicente López) 
Instituto Universitario Nacional del Arte | Licenciatura en Artes Audiovisuales

UNTREF - U. N. de Tres de Febrero  | Licenciatura en Producción Audiovisual
Universidad Nacionalde Villa María  | Licenciatura en Diseño y Producción Audiovisual

Universidad de Belgrano  | Licenciatura en Producción y Dirección de Televisión, Cine y Radio
ENERC | Dirección de fotografía

Universidad del Cine | Dirección Cinematográfica
Instituto Universitario Patagónico de las Artes | Licenciatura en Artes Audiovisuales
Instituto Universitario Patagónico de las Artes | Profesorado en Artes Audiovisuales

UNRN - Universidad Nacional de Río Negro  | Licenciatura en Diseño Audiovisual
Universidad Abierta Interamericana - UAI | Licenciatura en Producción y Realización  Audiovisual

Universidad Blas Pascal  | Licenciatura en Comunicación Audiovisual
ENERC | Guión Cinematográfico

ENERC | Producción Cinematográfica
Lanús | Tecnicatura Universitaria en Audiovisión (y Licenciatura)

ISER | Operación de Estudio de TV (Especialidad post-producción)
Instituto Superior de Cine y Artes Audiovisuales | Tecnicatura Superior en Artes Audiovisuales

ETER | Tecnicatura Superior en Producción Audiovisual
Otra universidad y carrera

15,7
10,4
10,2
8,1
3,9
3,7
3,5
3,2
2,3
2,3
2,1
2,1
1,8
1,8
1,4
0,9
0,7
0,7
0,7
0,7
0,7
0,5
0,5
0,5
0,5
0,5
0,5
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
17,8
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

¿CUÁNTA EXPERIENCIA TIENE EN EL ÁREA
DE EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN?

3,9

12,1

15,4

20,3

23,2

21,4

3,7

Más de 30 años

Entre 21 y 30 años

Entre 16 y 20 años

Entre 11 y 15 años

Entre 6 y 10 años

Entre 2 y 5 años

Menos de 2 años
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

¿ESTÁ TRABAJANDO ACTUALMENTE EN EL ÁREA 
DE EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN?

85,6

3,9
9,6

1,0
Sí No, estoy

trabajando en otro
rubro

Estoy
desempleadx

buscando trabajo

Estoy
desempleadx pero

no busco trabajo
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Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ROLES Y FORMACIÓN
PROFESIONAL

¿CUÁNTOS MESES DE 2023 TUVO TRABAJO REMUNERADO 
EN EL ÁREA DE EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN?

15,4

2,5

10,3

29,6

9,0

4,7

7,6

3,5

5,1

4,3

3,3

1,6

3,1

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

MESES

Por favor indique su respuesta en números de 0 a 12.
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TRABAJADORXS DEL 
ÁREA DE EDICIÓN/
POSTPRODUCCIÓN
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1,1

4,3

7,1

10,0

10,3

67,2

Ingesta y logueo

Edición online

Asistencia de edición

Coordinación de
Postproducción

Lead editor

Edición

TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿EN QUÉ ROL SE DESEMPEÑA?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿EN QUÉ ROL SE DESEMPEÑA?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

1,6

4,7

8,2

8,4

6,8

70,4

1,1

4,3

7,1

10,0

10,3

67,2

Ingesta y logueo

Edición online

Asistencia de edición

Coordinación de Postproducción

Lead editor

Edición

2023 2022

ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023

page 18 of 92 pages 



TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁNTO TIEMPO HACE QUE ESTÁ EMPLEADX
EN SU TRABAJO ACTUAL?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

21,0

7,5

26,9

11,2

9,8

12,1

11,6

Más de cinco años

Entre tres y cinco años

Entre uno y tres años

Entre seis meses y un año

Entre tres y seis meses

Entre uno y tres meses

Menos de un mes
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁLES SON LAS CONDICIONES CONTRACTUALES?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

5,0

7,3

11,8

19,4

25,7

30,8

Trabajadorde planta
permanente

Trabajadorx
no registradx

Trabajadorx
eventual 

Contrato por tiempo
determinado

Trabajadorx a tiempo
indeterminado

Proveedorx
de servicios 

Es notoria la baja cantidad de casos que son parte de la planta permanente de una empresa. Sabemos 
además, gracias a las muestras tomadas para la presente encuesta, que esta situación 

se agrava fuera del AMBA.
En 2023, mientras que el 27% de los trabajadorxs del AMBA es proveedorx de servicios, fuera de este 

territorio las muestras llegan al 37%. Y sólo el 5,4% de los trabajadorxs del AMBA no está registradx en 
niguno de los modelos de contratación, en tanto en el interior del país el 14%. está en esta condición.
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ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023

TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁLES SON LAS CONDICIONES CONTRACTUALES?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

6,0

11,5

12,1

19,7

22,2

28,5

5,0

11,8

7,3

19,4

25,7

30,8

Trabajadorx de planta permanente

Trabajadorx eventual (trabajadorx
dado de alta como empleadx en un
lugar, cuyo contrato se ajusta a la

duración de un proyecto)

Trabajadorx no registradx
(trabajadorx que no ha sido dado de

alta por su rol, ni emite factura)

Contrato por tiempo determinado
(trabajadorx dado de alta como

empleadx en un lugar cuyo contrato
indica la fecha de inicio y fin)

Trabajadorx a tiempo indeterminado
(trabajadorx dado de alta

como empleadx en un lugar, sin
fecha de finalización de contratro)

Proveedorx de servicios (editorx que
ofrece servicios de edición para

actividades que no están bajo
convenio colectivo)

2023 2022

A simple vista podemos deducir un aumento en la precarización de los vínculos laborales. 

Es notable el aumento de casos trabajando fuera de convenio 
y la reducción de trabajadorxs en planta permanente.  
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

INDIQUE CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES 
CORRESPONDE A SU CONDICIÓN LABORAL

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

77,4

22,6

Trabajo con
cliente/empleador
nacional

Trabajo con
cliente/empleador
Internacional

AR
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

INDIQUE CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES 
CORRESPONDE A SU CONDICIÓN LABORAL

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023

82,8

17,2

77,4

22,6

Trabajaba  con
cliente/empleador

nacional

Trabajaba con
cliente/empleador

internacional

2022 2023

Entendemos que en un contexto de crisis y devaluación de la moneda nacional existe una tendencia 
a la exportación de nuestra fuerza de trabajo, casi siempre acompañada de una extranjerización de 
la producción cultural. En este caso comparamos el aumento de trabajadorxs con empleador inter-

nacional pero también deberíamos pensar que existe un crecimiento de productoras nacionales 
fusionadas con grandes productoras extranjeras o bien con casas matrices en el exterior.
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁL ES EL TIPO DE EMPRESA CONTRATANTE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

13,7

0,9

1,1

2,5

2,7

3,9

4,3

4,6

5,0

6,4

8,4

10,0

36,4

Otro

Empresa pública de gestión estatal

Empresa pública de gestión privada

Asociación civil profesional u  ONG

Empresa o productora independiente
de contenidos sociales

Institución educativa privada/pública

Canal de TV abierta

Empresa o productora independiente
de contenidos institucionales

Canal de TV por cable

Organismo público

Productora de contenidos para redes
sociales/WebTV - Streaming

Productora de Publicidad.

Productora de cine y TV

En este punto vale detenernos en los datos 
recogidos en las distitnas regiones del país.

Mientras que en el AMBA el 42,8% de los 
trabajadores tiene algún tipo de relación 

laboral con casas productoras de cine y TV, 
en el resto de las provincias los porcentajes-
están más repartidos: sólo el 14% tiene rela-
ción con empresas relacionadas con el cine, 
11% publicidad,   11% organismos estatales  

y 12%% redes sociales/webTV.
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁL ES EL TIPO DE EMPRESA CONTRATANTE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

14,4

1,2

1,0

1,6

3,3

4,1

5,5

4,9

4,3

5,3

9,7

9,2

35,7

13,7

0,9

1,1

2,5

2,7

3,9

4,3

4,6

5,0

6,4

8,4

10,0

36,4

Otro

Empresa pública de gestión estatal

Empresa pública de gestión privada

Asociación civil profesional u  ONG

Empresa o productora independiente de
contenidos sociales

Institución educativa privada/pública

Canal de TV abierta

Empresa o productora independiente de
contenidos institucionales

Canal de TV por cable

Organismo público

Productora de contenidos para redes
sociales/WebTV - Streaming

Productora de Publicidad

Productora de cine y TV

2023 2022

ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿PARA QUÉ DESTINO DE DIFUSIÓN ES ESE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

3,4

5,5

8,9

9,6

10,9

11,2

24,4

26,2

Canales Web

Circuito cerrado 
(Institucionales, Sociales, etc..)

Publicidad

Televisión Cable

Cine

Televisión Aire

Plataformas/OTT

Redes sociales
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿PARA QUÉ DESTINO DE DIFUSIÓN ES ESE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023

4,9

5,1

7,4

8,6

11,1

10,7

25,3

26,9

3,4

5,5

8,9

9,6

10,9

11,2

24,4

26,2

2023 2022

Canales Web

Circuito cerrado 
(Institucionales, Sociales, etc..)

Publicidad

Televisión Cable

Cine

Televisión Aire

Plataformas/OTT

Redes sociales
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

SIEMPRE PENSANDO EN SU PRINCIPAL TRABAJO, 
¿EN CUÁL DE ESTAS OPCIONES SE ENCUADRA MÁS SU
SITUACIÓN DE INGRESOS ACTUALES?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

64,7

15,0

20,3

Cobra un sueldo
fijo por mes

Cobra por
semana/por

jornada

Cobra por trabajo
terminado

page 28 of 92 pages 



TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

SIEMPRE PENSANDO EN SU PRINCIPAL TRABAJO, 
¿EN CUÁL DE ESTAS OPCIONES SE ENCUADRA MÁS SU
SITUACIÓN DE INGRESOS ACTUALES?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

Cobra un sueldo
fijo por mes

Cobra por
semana/por

jornada

Cobra por trabajo
terminado

ANÁLISIS COMPARATIVO 2013-2023

68

21

11

65,0

15,0
20,0

2023 2013
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES REFLEJA LA 
FORMA EN LA QUE PERCIBE SU SALARIO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

8,7

10,9

11,2

27,1

42,1

Una parte de su salario está
declarada y la otra sin declarar

Una parte de su salario está
declarada en el contrato y otra

parte se factura

100% de su salario no está
declarado

100% de su salario se factura

100% de su salario es el
declarado en el contrato
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES REFLEJA LA 
FORMA EN LA QUE PERCIBE SU SALARIO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

AMBA

8,4

11,5

16,4

24,2

39,6

8,7

10,9

11,2

27,1

42,1

Una parte de su salario estaba
declarada y la otra sin declarar

Una parte de su salario estaba declarada en
el contrato y otra parte se facturaba

100% de su salario no estaba declarado

100% de su salario se facturaba

100% de su salario era el
declarado en el contrato

2023 2022

ANÁLISIS COMPARATIVO 2022-2023
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AMBA

TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

EN SU PRINCIPAL TRABAJO, ¿EN CUÁL DE ESTOS RANGOS 
SE UBICA SU REMUNERACIÓN MENSUAL NETA?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

5,2

1,1

2,3

4,3

5,7

10,7

12,8

18,5

17,8

14,4

7,3

Más de $ 1.000.000

Entre $ 900.000 y $ 1.000.000

Entre $ 800.000 y $ 900.000

Entre $ 700.000 y $ 800.000

Entre $ 600.000 y $ 700.000

Entre $ 500.000 y $ 600.000

Entre $ 400.000 y $ 500.000

Entre $ 300.000 y $ 400.000

Entre $ 200.000 y $ 300.000

Entre $ 100.000 y $ 200.000

Menos de $ 100.000

Podemos sugerir algunos valores de referencia para analizar estos números.
Según el INDEC,  en octubre 2023, 1kg de pan costaba $1.076 en el AMBA Y $723,82 en la región pampeana. 

La carne picada común en el AMBA $2.065 y $2.145,82 en la región pampeana.
Y 1 litro de cerveza $800 en promedio.

Poniendo particular atención en la diferencia de regiones queda en evidencia la profunda brecha
entre el AMBA y el resto del país.

                                                                                                              Menos de $ 100.000 
Entre $ 100.000 y $ 200.000                                  

                                                                                           Entre $ 200.000 y $ 300.000 
                                                                                          Entre $ 300.000 y $ 400.000 

RESTO DEL PAÍS
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RESTO DEL PAÍS

TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

EN SU PRINCIPAL TRABAJO, ¿EN CUÁL DE ESTOS RANGOS 
SE UBICA SU REMUNERACIÓN MENSUAL NETA?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

DISCRIMINACIÓN POR GÉNERO Y EDAD

4,5

15,5

13,8

Más de $ 1.000.000

Entre $ 900.000 y $ 1.000.000

Entre $ 800.000 y $ 900.000

Entre $ 700.000 y $ 800.000

Entre $ 600.000 y $ 700.000

Entre $ 500.000 y $ 600.000

Entre $ 400.000 y $ 500.000

Entre $ 300.000 y $ 400.000

Entre $ 200.000 y $ 300.000

Entre $ 100.000 y $ 200.000

Menos de $ 100.000
11

14,4

15,5 19,9

19
14,3

13,2
9,7

11
7,7

7,7

3,2

3,1

1,6

2,6

1,3
1,0

4,2

5,6

 VARONES  MUJERES
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

SI TRABAJA MÁS TIEMPO QUE EL PACTADO, 
¿COBRA HORAS EXTRAS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

12,1

2,3

17,8

15,9

17,1

18,7

16,2

Cobro por proyecto

Cobro por hora

No hago horas extras

No, y no recibo ningún beneficio

No, pero recupero horas otro día

Sí, siempre

Sí, algunas veces
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿COBRA BONO DE ROPA DE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

NO

sí

25,1

74,9

Este promedio general desglosado arroja que en el AMBA la proporción de quienes no perciben este 
beneficio establecido en los convenios colectivos de trabajo de nuestra actividad es del 69,5% mien-

tras que en el resto del país la proporción llega hasta el 93%, o sea casi inexistente.
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿LE EXIGEN TAREAS POR FUERA DE LAS RESPONSABILIDADES 
QUE SU ROL REQUIERE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

NO

sí

39,2

60,8
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TRABAJADORXS DEL ÁREA DE
EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN

¿QUÉ TAREAS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

1,7

40,7

0,6

2,9

2,9

3,5

7,0

8,7

12,8

12,8

14,5

15,7

33,7

Ns/Nc

Otras tareas

Supervisión

Soporte Técnico

Realización

Dirección

Administrativo

VFX

Gráfico

Guión

Producción

Coordinación

Edición
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TRABAJADORXS CON
CONTRATO POR TIEMPO 

DETERMINADO, EVENTUAL O 
NO REGISTRADX QUE EMITE 

FACTURA
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TRABAJADORXS CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, EVENTUAL O NO
 REGISTRADX QUE EMITE FACTURA

¿CADA CUÁNTO TIEMPO LE RENUEVAN EL CONTRATO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

53,6

16,5

7,4

6,4

6,9

9,3

No tengo contrato

Anualmente

Entre 6 meses y un año

Entre 3 y 6 meses

Trimestralmente

Mensualmente
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TRABAJADORXS CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, EVENTUAL O NO
REGISTRADX QUE EMITE FACTURA

¿FUE EFECTIVIZADX UNA VEZ VENCIDO EL PLAZO MÁXIMO 
EN LA MODALIDAD TEMPORAL (5 AÑOS)?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

NO

sí

15,5

14,3

47,4

22,9

Nunca tuve una
continuidad de 5 años

No tenía
contrato
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TRABAJADORXS CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, EVENTUAL O NO
REGISTRADX QUE EMITE FACTURA

SIEMPRE PENSANDO EN SU TRABAJO PRINCIPAL, 
INDIQUE CUÁL ES SU PLAZO HABITUAL DE COBRO:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

0,2

1,0

8,6

12,3

77,9

Me pagan en un plazo de MÁS DE 90 DÍAS

Me pagan en un plazo de entre 60 Y 90 DÍAS una
vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 30 Y 60 DÍAS
una vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 15 Y 30 DÍAS
una vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 1 Y 15 DÍAS una
vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

page 41 of 92 pages 



TRABAJADORXS CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, EVENTUAL O NO
 REGISTRADX QUE EMITE FACTURA

RESPECTO DE LA RESPUESTA ANTERIOR, ESTE PLAZO 
FUE PREVIAMENTE PACTADO:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO

74,9

25,1
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TRABAJADORXS DE OTRO 
RUBRO O DESEMPLEADXS
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2,7

4,1

6,8

10,8

10,8

64,9

Ingesta y logueo

Edición online

Lead editor

Coordinación de Postproducción

Asistencia de edición

Edición

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

¿EN QUÉ ROL SE DESEMPEÑABA?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
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13,5

13,5

20,3

24,3

28,4

Más de un año

Entre seis meses y un año

Entre tres y seis meses

Entre uno y tres meses

Menos de un mes

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

¿HACE CUÁNTO DEJÓ DE TENER ESE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
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TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

¿CUÁNTO TIEMPO PERMANECIÓ EN ESE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

5,4

4,1

9,5

12,2

14,9

29,7

24,3

Más de cinco años

Entre tres y cinco años

Entre uno y tres años

Entre seis meses y un año

Entre tres y seis meses

Entre uno y tres meses

Menos de un mes
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TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

¿CUÁLES ERAN LAS CONDICIONES CONTRACTUALES?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

1,4

2,7

9,5

13,5

36,5

36,5

Trabajadorx de planta
permanente

Trabajadorx a tiempo
indeterminado

Contrato por tiempo
determinado

Trabajadorx 
eventual

Trabajadorx
no registradx

Proveedorx
de servicios
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INDIQUE CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES 
CORRESPONDÍA A SU CONDICIÓN LABORAL

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

77,4

22,6

Trabajo con
cliente/empleador
nacional

Trabajo con
cliente/empleador
Internacional

AR

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

85,1

14,9
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¿CUÁL ERA EL TIPO DE EMPRESA CONTRATANTE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

21,6

1,4

1,4

4,1

5,4

8,1

9,5

12,2

13,5

23,0

Otro

Empresa pública de gestión privada

Organismo público

Canal de TV por cable

Canal de TV abierta

Empresa o productora independiente
de contenidos institucionales

Empresa o productora independiente
de contenidos sociales

Productora de contenidos para redes
sociales/WebTV - Streaming

Productora de Publicidad

Productora de cine y TV

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS
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¿CUÁL FUÉ EL DESTINO DE DIFUSIÓN ES ESE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

1,4

8,1

8,1

9,5

10,8

10,8

16,2

35,1

Canales Web

Publicidad

Televisión Aire

Cine

Circuito cerrado 
(Institucionales, Sociales, etc..)

Televisión Cable

Plataformas/OTT

Redes sociales
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PENSANDO EN SU ÚLTIMO TRABAJO EN EL ÁREA DE EDICIÓN/ 
POSTPRODUCCIÓN, ¿EN CUÁL DE ESTAS OPCIONES SE 
ENCUADRABA MÁS SU SITUACIÓN DE INGRESOS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

Cobraba por
semana/por

jornada

Cobraba por trabajo
terminado

Cobraba un sueldo
fijo por mes

28,4

17,6

54,1
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¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES REFLEJABA LA 
FORMA EN LA QUE PERCIBÍA SU SALARIO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

5,4

5,4

12,2

35,1

41,9

Una parte de su salario estaba
declarada y la otra sin declarar

Una parte de su salario estaba
declarada en el contrato y otra parte

se facturaba

100% de su salario era el declarado
en el contrato

100% de su salario se facturaba

100% de su salario no estaba
declarado
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PENSANDO EN SU ÚLTIMO TRABAJO EN EL ÁREA DE EDICIÓN/ 
POSTPRODUCCIÓN ¿EN CUÁL DE ESTOS RANGOS SE UBICABA SU 
REMUNERACIÓN MENSUAL NETA? 

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

1,4

1,4

1,4

2,7

5,4

8,1

14,9

20,3

44,6

Más de $ 1.000.000

Entre $ 900.000 y $1.000.000

Entre $ 700.000 y $ 800.000

Entre $ 500.000 y $ 600.000

Entre $ 400.000 y $ 500.000

Entre $ 300.000 y $ 400.000

Entre $ 200.000 y $ 300.000

Entre $ 100.000 y $ 200.000

Menos de $ 100.000
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SI TRABAJABA MÁS TIEMPO QUE EL PACTADO, 
¿COBRABA HORAS EXTRAS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

25,7

1,4

14,9

27,0

6,8

9,5

14,9

Cobraba por proyecto

Cobraba por hora

No hacía horas extras

No, y no recibía ningún beneficio

No, pero recuperaba horas otro día

Sí, siempre

Sí, algunas veces

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS
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¿COBRABA BONO DE ROPA DE TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

NO

sí

25,1

74,9

4,1

95,9

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS
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EN ESE TRABAJO, ¿TUVO AL MENOS UNA VEZ RETRASO PARA 
COBRAR SU/S TRABAJO/S?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

TRABAJADORXS DE OTRO RUBRO
O DESEMPLEADXS

36,5

2,7

12,2

25,7

23,0

No, me pagaron siempre en fecha

Sí, más de 90 días

Sí, entre 30 y 60 días

Sí, entre 15 y 30 días

Sí, menos de 15 días
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TRABAJADORXS DE OTRO 
RUBRO O DESEMPLEADXS

TRABAJADORX CON CONTRATO POR 
TIEMPO DETERMINADO, 
CONTRATO EVENTUAL O

TRABAJADORX NO REGISTRADX
RESPECTO DEL ÚLTIMO EMPLEO 
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72,3

4,3

6,4

6,4

10,6

No tengo contrato

Anualmente

Entre 6 meses y un año

Trimestralmente

Mensualmente

TRABAJADORX  CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, CONTRATO EVENTUAL O 
TRABAJADORX NO REGISTRADX 

¿CADA CUÁNTO TIEMPO LE RENOVABAN EL CONTRATO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 
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TRABAJADORX  CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, CONTRATO EVENTUAL O 
TRABAJADORX NO REGISTRADX 

¿FUE EFECTIVIZADX ALGUNA VEZ VENCIDO EL PLAZO 
MÁXIMO EN LA MODALIDAD TEMPORAL (5 AÑOS)?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

NO

sí

15,5

14,3

47,4

22,9

Nunca tuve una
continuidad de 5 años

No tenía
contrato

2,1
14,9

38,3

44,7
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EN SU TRABAJO DENTRO DEL ÁREA DE EDICIÓN/POSTPRODUCCIÓN, 
INDIQUE CUÁL ERA SU PLAZO HABITUAL DE COBRO:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

Me pagan en un plazo de entre 60 Y 90 DÍAS una
vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 30 Y 60 DÍAS
una vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 15 Y 30 DÍAS
una vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

Me pagan en un plazo de entre 1 Y 15 DÍAS una
vez finalizado mi trabajo/contrato/mes

4,3

17,0

23,4

55,3

TRABAJADORX  CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, CONTRATO EVENTUAL O 
TRABAJADORX NO REGISTRADX 
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RESPECTO DE LA RESPUESTA ANTERIOR, ESTE PLAZO 
ERA PREVIAMENTE PACTADO:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO

74,9

25,1

63,8

36,2

TRABAJADORX  CON CONTRATO POR TIEMPO 
DETERMINADO, CONTRATO EVENTUAL O 
TRABAJADORX NO REGISTRADX 
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QUIENES TIENEN 
TRABAJO

ACTUALMENTE
SEGUNDO TRABAJO
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QUIENES TIENEN TRABAJO 
ACTUALMENTE

¿TIENE ALGÚN OTRO TRABAJO REMUNERADO EN SIMULTÁNEO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO

74,9

25,1

63,8

36,2

65,1

34,9
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QUIENES TIENEN TRABAJO 
ACTUALMENTE

¿CUÁL ES EL PRINCIPAL MOTIVO DE SU SEGUNDO TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

74,9

25,1

63,8

36,2

65,1

34,9 38,6

61,4

Interés
profesional

Necesidad
económica
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QUIENES TIENEN TRABAJO 
ACTUALMENTE

¿CUÁL ES EL PRINCIPAL MOTIVO DE SU SEGUNDO TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

ANÁLISIS COMPARATIVO 2013-2023

47

53

39,0

61,0

Interés profesional Necesidad económica

20232013
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QUIENES TIENEN TRABAJO 
ACTUALMENTE

¿CUÁLES SON LAS CONDICIONES CONTRACTUALES DE SU 
SEGUNDO TRABAJO?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

5,0

6,2

11,6

15,7

18,1

43,3

Trabajadorx de planta
permanente

Contrato por tiempo
determinado

Trabajadorx a tiempo
indeterminado

Trabajadorx
eventual

Trabajadorx
no registrado

Proveedorx
de servicios

Si tiene más de dos, por favor, responda pensando en el segundo trabajo más 
importante, en términos de ingresos
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QUIENES TIENEN TRABAJO 
ACTUALMENTE

¿EN CUÁL DE ESTOS RANGOS SE UBICA SU REMUNERACIÓN 
MENSUAL NETA (CONTANDO TODOS SUS TRABAJOS MENSUALES)?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

3,0

0,6

1,2

1,8

2,4

4,5

8,0

8,3

15,4

19,6

35,3

Más de $ 1.000.000

Entre $ 900.000 y $1.000.000

Entre $ 800.000 y $ 900.000

Entre $ 700.000 y $ 800.000

Entre $ 600.000 y $ 700.000

Entre $ 500.000 y $ 600.000

Entre $ 400.000 y $ 500.000

Entre $ 300.000 y $ 400.000

Entre $ 200.000 y $ 300.000

Entre $ 100.000 y $ 200.000

Menos de $ 100.000
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CONDICIONES DE
TRABAJO

(QUIENES TIENEN TRABAJO)
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CONDICIONES
DE TRABAJO

USUALMENTE, USTED TRABAJA: 
POR FAVOR SELECCIONAR LOS QUE CORRESPONDAN

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

45,6

5,7

33,7
31,9

En un lugar físico
de su contratante

(IN-HOUSE)

En un ESPACIO que
posee o alquila
fuerade su casa

En un AMBIENTE
DE SU CASA destinado

para ese fin

En un
AMBIENTE COMÚN

en su casa

page 69 of 92 pages 



CONDICIONES
DE TRABAJO

EN CASO DE TRABAJAR CON EQUIPOS PROPIOS, 
¿COBRA POR ELLOS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO

74,9

25,1

63,8

36,2

No corresponde.
Trabajo con equipo

de mi contratante

65,1

34,9

15,9

60,4

23,7
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CONDICIONES
DE TRABAJO

INDIQUE LAS CONDICIONES DE SU PRINCIPAL LUGAR DE TRABAJO

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

4,6

15,5

17,3

26,2

41,5

46,7

52,2

63,1

63,3

74,7

Auriculares in-ear

Sala de edición compartida con
otrxs editorxs

Sala de edición compartida con
otrxs trabajadorxs

Mouse anatómico

Auriculares over-ear (de vincha)

Sala de edición individual

Silla ergonómica

Monitores elevados a la
altura de los ojos

Parlantes

Escritorio individual

page 71 of 92 pages 



CONDICIONES
DE TRABAJO

INDIQUE SI EN SU PRINCIPAL LUGAR DE TRABAJO USTED POSEE O 
TRABAJA CON:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

14,1

20,3

26,7

27,3

35,5

38,3

54,0

55,8

58,5

63,3

64,5

64,5

66,1

74,5

Hardware remoto

Servidores remotos

Servidores físicos

Red intranet

Laptop

Sistema operativo OS

Wifi de alta velocidad

Almacenamiento en la nube
(Drive, Dropbox, etc)

Internet de red de alta velocidad

Aire acondicionado

Discos rígidos extraíbles

Sistema operativo Windows

Software de edición no lineal
con licencia legal

Computadora de escritorio
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CONDICIONES
DE TRABAJO

¿ESTÁ CONFORME CON EL ROL QUE DESEMPEÑA HABITUALMENTE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO, me gustaría tener otro rol

84,7

15,3
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CONDICIONES DE
TRABAJO

(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)
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40,0 40,0

25,0

0,0

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

En un
ambiente común

en su casa

En un lugar físico
de su contratante

(in-house)

En un espacio que
posee o alquila

fuera de su casa

En un ambiente
de su casa destinado

para ese fin
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USUALMENTE, USTED TRABAJABA: 
POR FAVOR SELECCIONAR LOS QUE CORRESPONDAN



EN CASO DE TRABAJAR CON EQUIPOS PROPIOS, ¿COBRA POR 
ELLOS?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO

74,9

25,1

63,8

36,2

No corresponde.
Trabajaba con equipo

de mi contratante

65,1

34,9

15,9

60,4

23,7

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)

14,9

77,0

8,1
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INDIQUE LAS CONDICIONES DE SU PRINCIPAL LUGAR DE TRABAJO

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)

5,0

10,0

15,0

15,0

20,0

40,0

45,0

50,0

55,0

75,0

Auriculares in-ear

Sala de edición compartida con otrxs
editorxs

Mouse anatómico

Sala de edición compartida con otrxs
trabajadorxs

Sala de edición individual

Silla ergonómica

Monitores elevados a la
altura de los ojos

Parlantes

Auriculares over-ear (de vincha)

Escritorio individual
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INDIQUE SI EN SU PRINCIPAL LUGAR DE TRABAJO USTED POSEE O 
TRABAJA CON:

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

0,0

5,0

10,0

10,0

30,0

30,0

35,0

35,0

40,0

50,0

55,0

55,0

60,0

65,0

Servidores remotos

Red intranet

Hardware remoto

Servidores físicos

Sistema operativo OS

Software de edición no
lineal con licencia legal

Wifi de alta velocidad

Aire acondicionado

Internet de red de alta velocidad

Computadora de escritorio

Laptop

Sistema operativo Windows

Almacenamiento en la nube
(Drive, Dropbox, etc)

Discos rígidos extraíbles

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)
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¿ESTABA CONFORME CON EL ROL QUE DESEMPEÑABA 
HABITUALMENTE?

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

sí

NO, me hubiera gustado tener otro rol

84,7

15,3

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)

86,5

13,5
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OTRO ROL

Encuesta de Editorxs Argentinxs 

CONDICIONES
DE TRABAJO
(QUIENES NO TIENEN TRABAJO)

40,0 40,0

20,0

No hacer todo / 
sólo hacer una cosa

Rol más
creativo

Otro
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sí

NO

84,7

15,3

86,5

13,5

97,3

2,7
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¿EN QUÉ ROL SE DESEMPEÑÓ MAYORMENTE?
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1,6

4,7

6,8

8,2

8,4

70,4

Ingesta y logueo

Edición online

Lead editor

Asistencia de edición

Coordinación de Postproducción

Edición
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MESES

52,6

5,8

7,8

4,7

6,2

1,2

6,6

2,7

3,5

2,5

2,9

0,8

2,5

12

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

Por favor indique su respuesta en números de 0 a 12.
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6,0

11,5

12,1

19,7

22,2

28,5

Trabajadorx de planta
permanente

Trabajadorx eventual

Trabajadorx no
registrado

Contrato por tiempo
determinado

Trabajadorx a tiempo
indeterminado

Proveedorx de
servicios
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77,4

22,6

Trabajo con
cliente/empleador
nacional

Trabajo con
cliente/empleador
Internacional

AR

85,1

14,9

82,8

17,2
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14,4

1,0

1,2

1,6

3,3

4,1

4,3

4,9

5,3

5,5

9,2

9,7

35,7

Otro

Empresa pública de gestión privada

Empresa pública de gestión estatal

Asociación civil profesional u  ONG

Empresa o productora independiente de
contenidos sociales

Institución educativa privada/pública

Canal de TV por cable

Empresa o productora independiente de
contenidos institucionales

Organismo público

Canal de TV abierta

Productora de Publicidad.

Productora de contenidos para redes
sociales/WebTV - Streaming

Productora de cine y TV
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4,9

5,1

7,4

8,6

10,7

11,1

25,3

26,9

Canales Web

Circuito cerrado
(Institucionales, Sociales, etc..)

Publicidad

Televisión Cable

Televisión Aire

Cine

Plataformas/OTT

Redes sociales
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¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OPCIONES REFLEJABA LA 
FORMA EN LA QUE PERCIBÍA SU SALARIO?
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Una parte de su salario estaba
declarada y la otra sin declarar

Una parte de su salario estaba
declarada en el contrato y otra

parte se facturaba

100% de su salario 
no estaba declarado

100% de su salario
se facturaba

100% de su salario era el
declarado en el contrato

page 89 of 92 pages 



SITUACIÓN 
LABORAL
2022

EN TÉRMINOS GENERALES, ¿CREE QUE EN 2023 TUVO 
MEJORES OPORTUNIDADES LABORALES QUE EN 2022?
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NO

48,1
51,9

sí

Para intentar interpretar la subjetividad de esta pregunta es importante tener en cuenta 
algunas observaciones:

El 50, 8 % de quienes trabajan en el interior del país creen haber tenido mejores oportunidades en 2023, 
a diferencia del 52,9% de los trabajadorxs del AMBA que sienten haber tenido un 2022 más próspero.

Por otro lado. en un 55,6% las mujeres creen haber tenido mejores oportunidades en 2022 mientras que 
el 50,6% de los varones prefirieron las oportunidades del 2023.

Ahora bien, la mayor diferencia se precibe en lxs más jóvenes, el 66, 2% del rango entre 18 y 30 años cree haber 
tenido mejores oportunidades en 2023. Mientras el 66,5% de los mayores de 41 afirman que el 2022 fue un mejor 

año para trabajar en la industria.
Podríamos decir que estos datos encuentran correlación con el aumento de oportunidades laborales

en canales web y trabajos a distancia, tareas ejercidas en general por las fracciones más jóvenes.
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Es varón

Tiene entre 35 y 45 años 

Gana menos de $ 300.000 

Hace menos de un año que se desempeña en su 
trabajo actual 

Tiene otro trabajo en simultáneo 

EDITORX PROMEDIO
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